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Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá působením a vlivem sociální práce na sociálního 

pracovníka. Cílem práce bylo popsat, jak sociální práce ovlivnila život sociálních pracovníků 

a jaké zkušenosti sociální pracovníci při své profesi získali.     

Teoretická část je rozdělena do čtyř kapitol. Úvodní kapitola teoretické části se věnuje 

základnímu vymezení sociální práce a obecné charakteristice sociálního pracovníka. Druhá 

kapitola se zabývá profesním životem sociálního pracovníka. V této kapitole popisuji 

například role a činnosti sociálního pracovníka. Nezapomínám zde na rizika, které se mohou 

na pracovišti objevovat. Třetí kapitola je zaměřena na osobní rovinu života sociálního 

pracovníka. Závěrečná kapitola se týkala psychologických témat ovlivňující nejen pracovní 

rovinu, ale také i osobní život sociálního pracovníka. V této kapitole je zde kladen velký 

důraz na psychohygienu a prevenci zabraňujícím jak negativním jevům na pracovišti, tak 

udržení balance mezi profesním a osobním životem. 

Ve výzkumné části byl zvolen kvalitativní výzkum. Konkrétně rozhovor s otevřenými 

otázkami neboli polostrukturovaný rozhovor. Rozhovory probíhaly se sociálními 

pracovníky z azylových domů. Získaná data byla analyzována a popsána. Pro analýzu dat se 

stala inspirací zakotvena teorie spolu s technikou kódování. 

Výsledky výzkumu ukázaly, že sociální pracovníci při výkonu sociální práce zažily 

a zažívají změny, které by se zřejmě nemusely dít, pokud by tuto profesi nevykonávali. 

Změny a vlivy probíhají u každého sociálního pracovníka individuálně a bývají ovlivňovány 

řadou faktorů. Výsledky dále odhalily, že život sociálního pracovníka je náchylnější ke 

změnám především kvůli vyskytujícím se negativním jevům na pracovišti. U všech 

účastníků byla zaznamenána měli individuální zkušenost s negativním jevem na pracovišti. 

Zároveň bylo odhaleno, že vliv sociální práce na sociálního pracovníka nemusí mít pouze 

negativní vliv na sociálního pracovníka.  

  


